2017年9月13日 星期三 责任编辑/王君星 美编/陈媛



中 行

北京大学文化战略研究所所长王继华,哈佛大学博士后王华斌,100 分策略通北大创始人李世杰等教育专家、学者与会,衡水五中教育集 团董事长张福谦、总裁胡振宇、校长刘锡锋、党支部书记张增奎等校 领导班子及师生共计千余人参加了此次盛会 春华秋实一 -表彰优秀教师

9月10日下午, 衡水五中初中部在衡水湖畔隆重举行了2017-

2018年度第一次全体教师大会。教育部原基础教育司司长王文湛,

在雄壮的国歌声中,大会正 式拉开帷幕。此次大会共分为衡 水五中2017中考成绩力连冠教师 表彰大会、2017年新教师人职典 礼、2017年教师节大会三个篇章。

教师大合唱衡水五中校歌 《风华正当时》,鼓励学子勤勉自 强自立,为中华崛起读书;歌曲 独唱《长大后我就成了你》,青年 教师以委婉的歌声,深情赞颂了 人民教师无私奉献的情怀:歌曲 独唱《我爱你中国》更是燃起在 场师生浓浓爱国情;学生诗朗诵 老师》,学生将日常生活 娓娓道来,细微感情中表达对老

师的感恩……

大会表彰了在学校各项教 育工作中涌现出的先进教师。 为中考功勋教师、功勋班主任、 感人事迹最美家庭、明星教师、 优秀管理教师进行了颁奖。学 牛家长代表分享了孩子在校期 间老师给予的无私关怀与照顾, 感染了在场的每一位师生。

会上,百余名新教师在领誓 人的带领下,诵读誓词。"我志愿 加入五中大家庭,作为一名光荣 的人民教师,我庄严宣誓,忠诚 党的教育事业,贯彻党的教育方 针,履行教师神圣职责……

教育大咖云集-共飨精神盛宴

教育部原基础教育司司长 干文湛.哈佛大学博士后、著名 学者王华斌,巨星之路产业集团 核心导师、父母智库联合创始人 王占伟,北京大学文化战略研究 所所长、原清华大学校长研修中 心主任王继华,100分策略通北 大创始人李世杰,著名教育品牌 《北大高分突破法》创始人胡振 宇等专家学者分别做了精彩绝 伦的报告。

教育部原基础教育司司长 王文湛表示,当前和今后相当长 的时间内,中国基础教育的中心 工作是要全面贯彻党的教育方 针,落实立德树人根本任务,实 施素质教育,努力提升学生综合 素质,促讲学生德智体美综合发

"语言的尽头是音乐,技术 的尽头是人格,生命的尽头是精 神,而教育的尽头是文化。"王继 华教授以其思想的磅礴、理性的 思辨、审美的取向深深震撼了参 会教师的心灵。

教师代表王华志在听完专 家报告后感慨道, 这次大会再次 激发了青年教师的热情和信心, 今后要不断加强自身的学习,努 力提高自身的教学水平和学术 水平,为衡水五中更加美好的明 天而不懈努力。

立德树人一 -为学生成功人生奠基

衡水五中校长刘锡锋深情 地说:"今天是第33个教师节,我 们欢聚一堂就是为了表达对-直以来在五中工作的老师诚挚 的谢意。十几年来五中初中部 从默默无闻到现在的中考九连 冠,背后凝聚了老师们汗水和智

衡水五中初中部拥有一支 团结协作、作风过硬、战斗力强、 追求卓越、精通初中生教育的优 秀团队, 在校领导的带领下, 始 终秉承"立德树人,为学生成功 人生奠基"的办学理念,以"创建 中华名校,培育民族英才"为办 学目标,全体教师积极践行"博 学、善教、开拓、创新"的教风,使 该校的教育教学水平不断迈向 新台阶。

作为衡水市唯一一所成熟 的历史悠久的寄宿制初中,五中 由2003年的在校生600多人,成 为拥有四个校区、15000余名学 生、千余名教职工的衡水规模最 大的初级中学,连续九年蝉联桃 城区中考之冠,成为衡水教育-面耀眼的旗帜,享有"高中选衡 中,初中选五中"的美誉!

2017年,衡水五中初中部中 考以高出第二名11分的绝对优 势再夺衡水市中考第一名,半数 以上的学生达到衡水中学、衡水 二中录取分数线。"叶圣陶杯"全 国中学生新作文大赛136名学生 获奖,"三驾马车杯"校园写作大 赛50多名学生获奖。足球、射 击、网球均在省级比赛中取得优 异成绩。

全国第十三届学生运动会 辛中学子勇夺河北队首金

本报讯(记者刘杰 通讯员董晓 军)在杭州举办的中华人民共和国第 十二届学生运动会用径比赛中学组男 子200米短跑决赛中,河北辛集中学 554 班学生郭子琦以 21 秒 63 夺得金 牌。据悉,第十三届全国学生运动会 以"团结、奋进、文明、育人"为宗旨,以 "励志奋进、奔竞不息"为主题,是将大 学生运动会和中学生运动会合并举办 的第一届全国学生运动会,包括香港、 澳门特别行政区共34个代表团近六千

学子逐梦全国学生运动会。

在6日上午,河北辛集中学高三学 生郭子琦在教练许建栋的指导下,以 21 秒 77 的成绩以小组第一晋级男子 200米半决赛,并在当晚的半决赛中以 21秒65成绩闯进决赛。在7日上午的 决赛中郭子琦以21秒63的成绩夺得 男子200米金牌。这是此次全国学生 运动会中,河北参赛队夺得的第一枚 金牌,同时也打破了河北省和石家庄 市的中学生200米纪录。

石门实验学校举办"民国风"教师集体婚礼

本报讯(记者刘杰)9月10日是中 国第33个"教师节",一场"民国风格" 的教师集体婚礼在石家庄石门实验学 校举行,教师、学生、新人家属等共近 七百人一同见证了7对新人的幸福时

婚礼仪式上,新娘们身着旗袍,新 郎们身着中山服,分别从"鹊桥"两侧 入场。在充满民国情调的音乐伴奏 下, 主持人深情诵读新人们的爱情官 言,并颁发具有民国风的"婚书"。婚 礼现场还设置了游戏环节,"默契问 答""猜唇印"……游戏输家还抱着新 娘绕台三圈,平日里的辛勤园丁现场 实力秀了一把恩爱。



学校执行校长霍占宏说:"举办本 次集体婚礼是为倡导绿色婚典,宣扬 中国传统文化,为教师营造了温馨、幸 福、愉快的生活和工作氛围,也是对教 师节的献礼。"并向新人表示热烈的祝 贺和美好的祝愿。

河北师大附中进行中学生涯导师全员培训

本报讯(记者刘杰)2018年,河北 加入新高考改革的行列。为了让学生 更好地适应新的高考改革方案,让教 师成为学生的生涯导师,河北师大附 中精心组织了中学生涯导师全员培 训。

此次培训由浙江省生涯教育专 家、"TCM幸福生涯"创办者李萍教授 培训。培训的主题是《如何帮助学生 在自我建构中实现梦想》《如何发现天 赋优势,助力幸福成长》。李老师认为 "新高考"改革是适应学生成长发展的 好事,如何在多种组合当中选择最话 合自己的一种,她提出了"真我"金字 塔模型。依照"真我"金字塔的模型, 教师要引导学生发现自己的天赋与优 势,找到自己的目标与愿景,按照"先 成为,后拥有!"倒果为因的方法在自 我建构中实现人生的理想。李老师还 为附中教师培训了发现天赋优势的工 具MBTI,通过学习MBTI性格类型的 四个维度,为老师们打开了认识学生 本我的另一扇窗,老师们积极学习,收

佳作欣赏

记忆中的小城

正定中学高三21班 郝梦油

秋天到了,行走在路上,迎面不断 袭来厚重的泥十气息和收获季节沉淀 的芳香。远处一堆堆刚收割下来的玉 米,宛若一个个小山包,在日光下闪耀 着金色的光芒。

车子缓缓行驶着,望着前面新修 的柏油路,小城越来越近了。

姥姥家就住在这个小城里,小时 候每逢假期,我都会去长住一段时 间。那时候秋天的夜晚,我总会坐在 大门口的台阶上,看着满天的星星。 小城秋天的夜晚没有了白天的热浪滚 滚,反倒多了份静谧,不知名的小虫无 休止抽叫着,邻家墙头上还经常会趴 着一支老虎斑猫。我们就这样在每一 个夜晚,沉浸在各自的世界里看着各 自的星星。

那时候总觉得这儿离城市很遥 远,我常常一个人观望着满天的星星。 那时候的星星又大又亮,点缀出一条 长长的"星河",那些星星点点拼凑出 我所畅想的遥不可知的未来,在夜里 微微发光,"梦想"这个词大概就是从 那时在我脑海里产生的。

车停了下来,我的思绪收回来,走 进家里,大人们在厨房里忙碌着,已经 许久不回来,推开屋门,空气中带着熟 悉的香味,香炉里刚燃尽的香和浮动 的灰尘,一切都如此安静。我跑到阳 台极目远眺,那片曾在春天里开满油 菜花的土地却变成了水泥丛林,伸向 远方的乡间小道也变成了硬邦邦的柏 油路。可是,水泥地拥抱不了雨水,小 虫们也不会在柏油路上集会……

傍晚,下起了小雨,深深浅浅的水 洼倒映出整个小巷模糊的光影。风徐 徐吹来,我坐在熟悉的台阶上,可当我 再次抬起头时,星星却不见了,照着小 巷的早已成了一个个如白昼般刺眼的 灯光;耳边也没有了小虫的叫声,邻家 的墙头早已拆去,那老唐斑猫也再不 会出现了吧? 这时候的小恭安静却毫 无生机,偶尔传来的是远处施工的起 重机的"吵闹声"

这就是我日思夜想的小城? 小城 离城市越来越近,记忆中的小城却越 来越远,小城早已不是儿时的模样,

那晚回家后,我做了一个很美的 梦里的我还很小,唱着歌,一步一 步踏在小巷的石板上:那晚的星星很 亮很大,长长的星河贯穿夜空;我途径 的油菜花地小虫还在叫着;老虎斑猫 还在想自己的事。而我在小城里,听 到了星空的声音 ……